

### 慈善护蕾 情系童心

同享阳光,让爱飞翔。市慈善总会充分发挥慈善在关心未成年人成长、建设和谐社会中的重要作用,积极开展未成年人保护活动;实施了自闭症儿童康复教育等慈善项目,为近千名家庭困难的未成年人提供了学业、生活、康复等方面的帮助和支持;开展了“十百千万”工程,即开展数十个涉及未成年人保护的慈善项目,资助数百名困难学生,组织数千名慈善志愿者,服务数万名未成年人,用心用力做好未成年人保护工作,全面提升服务和关爱水平,多角度多方位助力未成年人健康成长,受到社会各界好评。

近日,市慈善总会向市特殊教育学校部分家庭困难的学生捐赠慈善助学金2万元。同时,一些爱心人士还响应市慈善总会号召,积极捐赠高科技辅助器具,利用科技的发展帮助残疾学生“听见”“看见”,让特殊未成年人感知世界的美好,让他们在人生道路上“行”得更稳、“走”得更远。

今年,市慈善总会还开展“慈善护蕾 情系童心”系列活动,对孤儿、残疾儿童进行慰问,对儿童大病患者、困境儿童、残障儿童进行救助,用爱浸润孩子们的心灵、点亮孩子们的梦想。日前在市残疾人教育康复中心举行的“慈善护蕾·童心飞扬”文艺汇报演出活动上,市慈善总会向市残疾人教育康复中心和市儿童福利院共计捐赠价值8万元款物,定向用于满足特殊儿童在学习、康复和生活方面的需求。前不久,市慈善总会在盐城德馨医院儿童康复院区举行捐赠活动,向20名家庭困难的自闭症儿童发放2万元慰问金。市慈善总会还将联合盐城德馨医院儿童康复院区进一步加大“星世界·星希望”自闭症儿童康复教育项目的实施力度,让更多困难家庭的自闭症儿童接受有效的康复治疗。

我市各地慈善机构也纷纷通过开展爱心捐赠、“六一”慰问等活动,让困境孩子感受社会大家庭的温暖。日前,响水县慈善总会联合县教育局举行了“慈善响水·善暖人间”慈善助学金发放仪式,向全县1225名困境学生发放慈善助学金78.47万元。近年来,响水县慈善总会把“慈善助学”作为慈善救助工作的重中之重,不断加大了对低保家庭、重病重灾困难家庭学生的帮扶与救助,通过宣传发动,深入企业及相关单位劝捐,先后成立了“胡学洪慈善助学金”“安信慈善助学金”“红星·龙运仕慈善助学金”“浙商慈善助学金·金秋圆梦助学金”,近三年来累计帮扶救助困境学生1846人(次),仅2023年就发放大学生春、秋季助学金87.8万元,拨付县直中小学“慈善助学·逐梦未来”48.5万元。前不久,盐城经济技术开发区慈善会在市长江路实验学校举行慈善助学活动,向30名品学兼优的困难学生发放助学金3万元,希望孩子们能够克服困难、努力学习、奋发进取。

### 厚德盐城 爱心无限

千里助学播种希望,为爱同行传递温暖。市红十字会在做好我市境内博爱助学工作的同时,还根据捐赠人意愿远赴甘肃,给山区孩子送去助学金。

近日,在甘肃省天水市清水县黄门镇,由盐城市红十字会与爱心企业家陈林岗联合发起的爱心助学活动举行。该镇21名困境孩子每人收到一个来自盐城、跨越1500公里的助学红包。孩子们以热情的掌声、呼喊声表达深深的谢意,欢声笑语融为一体响彻山林。

从未出过黄门大山的小李同学是受助者之一。父亲因病去世,母亲改嫁,他和哥哥与年迈的爷爷一起生活。陈林岗看着单薄、矮小的小李非常心疼,勉励孩子好好学习,并表示会长期关注他、帮助他。小李感恩地说:“谢谢叔叔,谢谢叔叔。”赠人玫瑰,手留余香,陈林岗觉得助学活动十分有意义。他在朋友圈晒出小李家情况,呼吁更多人关注像小李一样的山区困境孩子,与他一起通过红十字会捐资助学,浇灌“春蕾”花开。

十多年来,陈林岗一直走在公益道路上,他多次响应市红十字会号召,捐款捐物,帮助他人;组织创办的口腔医疗机构与市红十字会“仁爱之子”志愿服务队联合,常年开展义诊进社区行动,守护群众健康;曾与市红十字会负责人一起组成慰问团,一同到陕西省铜川市开展对口帮扶工作,送去帮扶基金5万元,帮助众多学子;2020年,向市红十字会捐赠100万元,定向为困境白血病患者提供帮扶;今年5月8日,向市红十字会捐款100万元,成立“博爱基金会”,用于帮助山区孩子……履行职责,回报社会,奉献自己,在陈林岗的血液里流淌的是赤诚和担当,他用行动诠释了“乐善好施,达济天下”的深刻内涵。这次,他又捐款11万元,再次与市红十字会携手开展远赴甘肃山区的助学活动。

盐城市红十字会党组成员、副会长徐维林介绍,红十字会工作人员和爱心企业家先后走访了清水县郭川镇、金集镇、远门镇、黄门镇等12个乡镇14所中小学,给400多名困境孩子送去助学金,勉励同学们好好学习、用知识改变命运、长大后建设家乡。在此期间,他们还走访慰问了部分抗美援朝老兵,聆听红色故事,接受思想洗礼。本次活动彰显了厚德盐城的大爱,弘扬了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

市红十字会按照捐赠人意愿深入大山开展关爱行动,温暖大山里孩子们的心灵,让他们在成长的道路上更加坚定和自信。红十字会是党和政府在人道领域的助手和密切联系群众的桥梁纽带,长期以来依法依规为社会各界爱心人士参与公益搭台,精准帮扶救助困境弱势群体,积极推进为低收入家庭学生解决实际困难的工作和体现爱心、凝聚民心、温暖人心的爱心助学工作,以实际行动传递了人道关怀。



志愿者教孩子们绘画



给山区孩子发放助学金



“大手牵小手”开启七彩夏日



市慈善总会向市残疾人教育康复中心捐赠价值4万元物资

## 爱心汇聚 呵护花蕾绽放

□记者 陆荣春

### 爱伴“童”行 筑梦成长

在盐城,有这样一群人,他们把爱洒满盐阜大地,用情温暖千家万户,关爱未成年人成长,为留守儿童、困境儿童筑起温暖的港湾,他们就是热情、无私的志愿者。

7月10日,亭湖区五星街道印汽社区新时代文明实践站内,翰墨飘香,书声琅琅。体验式、情境式、互动式的新时代文明实践实践活动,吸引了辖区内许多孩子参与其中。为进一步丰富社区儿童的暑期生活,减轻社区双职工家庭负担,满足儿童多样化、个性化成长需求,市市场监督管理局和盐城世华公益志愿服务组织联合印汽社区共同举办暑假公益免费爱心课堂,于7月5日至25日每天下午2:30至5:30在社区新时代文明实践站开课。世华公益志愿者精心设计“课表”,有作业辅导、课外阅读、国学、围棋、书法、绘画、剪纸等课程,使孩子们拓宽视野、陶冶情操、快乐成长,引导孩子们扣好人生第一粒扣子,争当品德高尚、有理想、健康快乐、全面发展的少年。

为了让孩子们度过一个安全、快乐、有意义的暑假,阜宁团县委依托“返乡乡”“三下乡”等平台发布志愿者岗位招募信息,对接清华大学、南京林业大学、南通大学等高校社会实践团队数十名大学生志愿者参与暑期班的授课中。2024年,阜宁团县委有两项工作纳入省、市政府民生实事项目,分别是“梦想小屋”和“爱心暑托班”,确保7月底前完成新建事实无人抚养儿童“梦想小屋”25间和暑期开设“爱心暑托班”17个。据悉,2021年以来,阜宁团县委为困境青少年建设“梦想小屋”139间,投入资金160余万元;将164名困境青少年纳入常态化关爱帮扶体系,创新打造阜宁县困境青少年关爱闭环,建立“五位一体”关爱帮扶制度(即每名困境青少年由一名人大代表、一名团干部、一名少先队辅导员、一名爱心妈妈和一个社会组织共同结对),落实“以队带困”希望导师联系工作机制,为每位困境青少年量身定制学习成绩波动图;累计开展走访慰问410余次,定期对已建小屋进行“回头看”,为困境青少年群体提供精准链式、持续贴心服务。2022年以来,为解决困境儿童暑期“看护难”问题,阜宁县以各镇区乡村“复兴少年宫”、新时代文明实践站(点)为办班点,开办“爱心暑托班”,联合县相关部门、社会组织、大学生暑期社会实践团等,开发设计“七彩夏日,童心逐梦”课程十余种,组织100余名青年志愿者参与,服务留守儿童、双职工子女等520余人。

涓涓细流成大海,点滴善举写大爱。“谢谢王叔叔,您真是个好心人!”7月6日,在盐都区楼王镇困难职工王女士租住的民房里,儿子小陆从志愿者王元手中接过1000元励志助学金时,深深鞠了一躬,发自内心地表示感谢。7月上旬,楼王镇总工会开展劳模先进与困难职工“手拉手”结对帮扶活动。其中3户困难职工家庭的孩子需要助学,王元主动与这些家庭结对帮扶,为每个家庭提供1000元励志助学金,以实际行动托起困难职工子女的求学梦。王元是楼王邮政支局的投递员,他热爱公益事业,经常参加关爱困境儿童和孤寡老人的志愿服务活动。2021年冬,他不顾个人安危火中救人,被楼王镇总工会授予“最美快递员”称号,并获评“盐城好人”。2022年,王元受到盐都区见义勇为基金会的表扬,获得2000元奖励。虽说自己的工资收入并不高,且妻子因患重病花光家里的积蓄,但王元没有舍得用这笔钱贴补家用,而是购买了书包、文具、图书,作为“六一”节日礼物送给楼王小学10名困难儿童,为孩子们送上关爱与温暖。

情系学子送关爱,筑梦未来护成才。在盐城,像这样的爱心组织和志愿者不计其数,他们节假日送关爱,日常送温暖,解开困境儿童的各种心结,把党和政府的温暖送到困境儿童身边,让真善美的种子在一个个幼小的心灵深处扎根。

温暖童心,关爱同行。我市各地志愿服务组织和广大志愿者纷纷开展“用心相伴,共护成长”志愿服务活动,用爱照亮童年。市慈善总会结合实际,设立慈善助学基金,走访慰问孤残儿童、困境儿童等群体,送上慈善慰问金、慰问品,助力孩子们健康成长。市红十字会还根据捐赠人意愿,远赴千里之外,给大山里的孩子送去盐城市民的一片爱心,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

(本版图片由受访者提供)